

城区飘絮多发 出门做好防护

本报讯(记者 姜炜 通讯员 陈 白云 王文文)每年4月到6月,都是 飘絮的高发期。其中,杨树飘絮一 般在4月上中旬开始,持续约10天 左右;柳树飘絮大致在3月下旬开 始,持续时间约10天至半个月。在 此期间,江滨西大道、郁达夫公园等 路段不时有白色飘絮在空中和地面 上纷飞。近期,有关部门专门针对 飘絮开展治理工作,以保障群众的

4月中旬以来,每逢晴好天气,途 经江滨西大道、郁达夫公园、桂花路 等路段的市民不时会看到空中飘浮 着或大或小的白色飞絮,一些骑着电 动自行车和步行的路人稍不留意,就 会被飞絮迷住眼睛,或者吸入鼻腔, 引来连连喷嚏。有的驾驶员在行车 过程中开窗通风,也会导致飞絮飘入 车内。还有不少肉眼难以看到的絮 沫和粉尘等,让存在过敏体质的人们 十分困扰。

环养部门绿化保洁中心的绿植 养护专家介绍,季节性的飘絮主要会 对人们的呼吸道健康、交通安全和环 境整洁等方面产生一定影响。一方 面,飘絮容易被吸入呼吸道,可能导 致咳嗽、打喷嚏、流鼻涕等症状,对于 过敏体质的人来说,还可能引发过敏 性鼻炎、哮喘等疾病,严重影响呼吸 系统的正常功能。飘絮接触到暴露 在外的脸部、颈部、手臂等部位皮肤 后,可能会引起皮肤瘙痒、红肿、皮疹 等过敏反应。另一方面,大量飘絮会 遮挡行人、驾驶员的视线,降低能见



养护人员对树木进行防治

度,影响交通安全。同时,四处飞扬 的飘絮会落在地面、建筑物、花草树 木等各个角落,形成白色的"地毯", 不仅影响城市美观,还增加了环卫清 扫的工作量和难度,给环境卫生带来 较大压力。

目前,城区飘絮情况主要出现在 郁达夫公园、江滨西大道江边步行 道、儿童公园、恩波公园、华庭路、北 支江公园等区域,柳树是飘絮的主要 来源。为此,区城管局和环养公司专 门针对杨柳树的飞絮开展化学防治, 在城区使用防治柳树飘絮插瓶 1080 支,防治柳树360余株,通过抑制花芽 分化使其尽量少开花或不开花,减少 第二年杨树或柳树飘絮量,降低杨柳 飞絮对生活环境产生的各种不良影

部门温馨提醒:在飞絮季节外出 时最好选择佩戴医用外科口罩或 N95口罩,能有效过滤飞絮和空气中 的过敏源;佩戴眼镜或护目镜,防止 飞絮进入眼睛,减少眼部过敏的概 率;尽量选择长袖、长裤,减少皮肤与 飞絮的接触,回家后及时更换衣物, 避免将飞絮带入室内。飞絮一般在 上午10点至下午4点左右最为活跃, 尽量避开这段时间出行。可选择在 清晨、傍晚或雨后等飞絮较少的时候 外出。外出归来后及时洗脸、洗手、 清洗鼻腔。另外,经常打扫房间,擦 拭家具,使用空气净化器和吸尘器, 保持室内空气清新,减少飞絮在室内 的积聚。一旦出现身体不适,应尽快

今日 天气



多云 气温:17~26℃ 平均相对湿度65%





阴有阵雨或雷雨

阴有时有阵雨 气温:19~27℃

阳光再"享用"一天

周四到周六将有降雨



本报讯(记者 臧一平)"五一"小长假后的首 个工作日,暖阳与晴空欣然登场,春日的温柔与明 媚尽情铺展。不过,天气的"剧本"正悄然发生转 折,本周四下午到周六,新一轮降雨将"接棒"登 场,届时雨量可能比较明显。

昨日,在灿烂阳光的全力助攻下,白天的气温 一路攀升,最高达到30℃左右。今日阳光依旧,以 多云或晴的天气为主旋律。不过别大意,随着北 方冷空气南下"造访",气温走势会出现反转,尤其 是5月10日,降温尤为显著,最高气温将回落至 25℃左右。整体来看,未来一段时间,富阳将呈现 晴多雨少的天气格局,大部分时间阳光常驻,天空 晴朗或多云。

值得注意的是,降雨也将适时"现身",为逐渐 升温的天气带来一丝清凉。5月8日下午至9日, 受低涡东移影响,富阳将迎来一次明显的雷阵雨 天气过程,局部地区可能伴随短时暴雨、雷雨大风 等强对流天气。在此提醒大家,务必密切关注临 近天气预报,提前做好防范措施。遇到强对流天 气时,尽量减少外出;留在家中也要关好门窗,切 勿在大树、广告牌等危险区域逗留。

气温变化同样"暗藏玄机"。受8—10日的降 雨影响,最高气温将保持在25—27℃,体感十分舒 适。而在其他时段,白天最高气温将回升至28一 31℃,初夏的气息愈发浓郁。中期预报显示,11一 12日,富阳将重回多云天气,阳光温暖和煦,温柔

从全国范围来看,中央气象台预计,7-9日, 南方地区将迎来一轮较强降雨过程。西南地区东 部、江南、华南等地将先后出现大到暴雨,部分地 区甚至有大暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风或 冰雹等强对流天气,其中8日降水最为强烈。

近期,昼夜温差依旧显著,清晨与夜晚凉意沁 人,正午时分却又稍显燥热。建议大家早晨出门 时备上一件薄外套,便于根据气温变化随时增 减。未来一周,暮春与初夏交织,勾勒出一段惬意 的时光。此时抬眼望去,韩愈笔下"五月榴花照眼 明,枝间时见子初成"的美好画面仿佛就在眼前。 美好的时光总是转瞬即逝,不妨趁着这宜人的天 气,多走出家门,尽情感受大自然的馈赠。

富阳城区空气质量预报(5月7日)	
空气质量指数	80–100
空气质量级别	II
空气质量描述	良

建议:极少数异常敏感人群应减少户外活动

首要污染物

生态环境富阳分局和区气象局 2025年5月6日16时发布

PM10

文価新鲜事

富阳两名作家加入省作协

本报讯(记者 许媛娇)近日,浙江 省作家协会公布2024年度新会员名 单,全省共有114人入会,其中富阳有 两名作家入选,分别是徐军(白云飞) 和陈羽茜(易身月)。

徐军是"70后"富阳人,中学语文 高级教师,著有散文集《富春山水 暖》,参与编纂"富春山居文化丛书"。 《重走"富春山居 千年诗路"》《@富 阳》等书,曾获评《浙江宣传半月刊》 优秀通讯员、最美教师提名奖。作品 曾获浙江省青年故事会入围奖、郁达 夫文艺奖等。

"基层写作者能够加入省级协会 非常不容易。"徐军说,加入上级协会 的要求很高,要在刊物上发表文章, 还有对书籍出版的要求。徐军非常 感激借调至区委宣传部工作的日子, 因为常与历史文化打交道,他创作了 不少历史文化散文,从而集结成《富 春江水暖》一书,也因此有机会加入 省作协。他说加入省作协后会接触 到更多创作者,平台也会更宽广,对 自身的要求也会更高,作为写作者, 要在文字上有所作为,在为人处世、 言谈举止上也应对自己有要求。

徐军也分享了好消息,他的第二



陈羽茜



徐军

本散文集《沿着北渠奔跑》(暂名)已 经进入终审阶段,预计将于六七月份 出版。有别于历史文化散文集,新书 属于生活类散文合集,他想用自己的 文章表达对于热爱的事物的追求,过 程是辛苦的,但内心是高兴的。"我喜 欢写作、跑步、阅读,坚持的过程或许 辛苦,但我乐在其中。"在这本书面世 后,他也会考虑下一本书的创作方 向,他希望以家乡为蓝本,写家乡的 风土人情、人物故事,写家乡人的喜 怒哀乐,用小切口反映大时代。

陈羽茜是"95后"富阳青年作家, 文学硕士,中国林业生态作家协会会 员、浙江省文艺评论家协会会员、浙 江省杂文学会理事兼副秘书长、富阳 区作家协会理事兼副秘书长。共发 表文学评论、散文等30余万字,作品 散见于《文学报》《解放日报》《传记文 学》《延安文学》等报刊,著有评论集 《壹见》、史志《缘系天城》。

陈羽茜笔名为"易身月",出自杜 牧的诗句"吹灭读书灯,一身都是 月",足见她对文学的热爱。她说加 入省作协很开心,因为省作协的入会 门槛提高了,非常不容易。"一方面是 肯定,另一方面则是鞭策,身上的担 子更重了。想要创作更多、更好、更 有分量的作品,这样才对得起这个身 份。"陈羽茜说,接下来她将继续深耕 文学评论,同时拓展散文、小说等新 文体,她觉得,只有更加了解所评论 的各类文体,才能把评论写好。

"我很幸运,在富阳文学圈遇到 了很多值得学习的前辈,他们把文学 作为信仰,这就是一种精神力量,鼓 舞着后辈们。目前,富阳有富春江读 书会、看稿会、新书分享会等各类文 学活动,也给年轻作者打通了成长通 道。"陈羽茜说,接下来她想让自己沉 淀下来,拥抱日新月异的各种信息浪 潮,内化为自身的文学养分,只有这 样,文学之路才能走得更长远。

